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Αλληλεγγύη στον λαό του Ιράν. 
Καμία ανοχή στη θεοκρατική καταπίεση και αυθαιρεσία.  

 

Το Ιράν βιώνει τις πιο επικίνδυνες στιγμές της σύγχρονης ιστορίας του στα 47 χρόνια από την 
Ισλαμική Επανάσταση του 1979, που βρίσκεται στην εξουσία το καθεστώς των μουλάδων. Οι μαζικές 
διαδηλώσεις που συγκλονίζουν τη Χώρα εδώ και εβδομάδες, η κλιμακούμενη καταστολή, οι χιλιάδες 
δολοφονίες αλλά και οι ανοιχτές πλέον απειλές των ΗΠΑ, δημιουργούν ένα εκρηκτικό μείγμα, με 
απρόβλεπτες συνέπειες όχι μόνο για το Ιράν, αλλά και για ολόκληρη τη Μέση Ανατολή και την 
παγκόσμια κοινότητα. 

Τα γεγονότα που εκτυλίσσονται συνιστούν κατάφωρη και συστηματική παραβίαση του 
διεθνούς δικαίου και των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Το θεοκρατικό καθεστώς των 
μουλάδων συνεχίζει να ασκεί κρατική βία εναντίον του ίδιου του λαού του, καταπατώντας βασικές 
ελευθερίες που κατοχυρώνονται από την Οικουμενική Διακήρυξη των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, 
το Διεθνές Σύμφωνο Ατομικών και Πολιτικών Δικαιωμάτων και τις διεθνείς συμβάσεις. 

Οι δολοφονίες διαδηλωτών, οι αυθαίρετες συλλήψεις, οι βασανισμοί, οι εξαναγκαστικές 
ομολογίες, η φίμωση της ελευθερίας της έκφρασης και του συνέρχεσθαι, καθώς και η θεσμοθετημένη 
διάκριση σε βάρος των γυναικών και των κάθε είδους μειονοτήτων, συνιστούν σοβαρές παραβιάσεις 
των άρθρων που αφορούν το δικαίωμα στη ζωή, την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, την ισότητα και την 
ελευθερία. Η βίαιη καταστολή ειρηνικών διαδηλώσεων αποτελεί ευθεία παραβίαση των διεθνών 
υποχρεώσεων του ιρανικού κράτους. 

Το καθεστώς των μουλάδων στερείται κάθε δημοκρατικής νομιμοποίησης και διατηρείται 
στην εξουσία μέσω της καταστολής, της λογοκρισίας και της εργαλειοποίησης της θρησκείας. Η 
συστηματική άρνηση πολιτικών και κοινωνικών δικαιωμάτων συνιστά μορφή θεσμικής βίας που 
αντιβαίνει στις θεμελιώδεις αρχές του διεθνούς δικαίου και του κράτους δικαίου. 

Καταγγέλλουμε απερίφραστα τις πρακτικές του ιρανικού καθεστώτος και εκφράζουμε την 
πλήρη αλληλεγγύη μας στον λαό του Ιράν, ο οποίος αγωνίζεται για ελευθερία, δημοκρατία, 
ισότητα και σεβασμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας. Οι κινητοποιήσεις μπορεί να ξεκίνησαν από την 
οικονομία λόγω της κατάρρευσης του εθνικού νομίσματος, της εκτόξευσης του πληθωρισμού, της 
ανεργίας και της βαθιάς κοινωνικής ανισότητας, αλλά πολύ γρήγορα τα αιτήματα των διαδηλωτών 
ξεπέρασαν το βιοτικό επίπεδο και στράφηκαν ευθέως κατά του ίδιου του καταπιεστικού καθεστώτος 
των μουλάδων. 

Η διεθνής κοινότητα, οι διεθνείς οργανισμοί και οι αρμόδιοι θεσμοί οφείλουν να αναλάβουν 
τις ευθύνες τους, να ασκήσουν ουσιαστική πίεση και να πάψουν να ανέχονται ένα καθεστώς που 
παραβιάζει συστηματικά τις διεθνείς συμβάσεις και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Ο σεβασμός της 
ανθρώπινης ζωής, της ελευθερίας και της αξιοπρέπειας δεν αποτελεί εσωτερική υπόθεση κανενός 
αυταρχικού καθεστώτος. 
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